             高一物理第二学期周练4


   
 (时间：60分钟，满分：100分)          审核：    
一、选择题（本题共10小题，每小题5分，共50分；每小题给出的四个选项中，只有一个选项符合题意，选错或不答的得0分。）

1．4．时钟上分针的端点到转轴的距离是时针端点到转轴的距离的1.5倍，则（      ） 

    A．分针的角速度是时针角速度的1.5倍
    B．分针的角速度是时针角速度的60倍
    C．分针端点的线速度是时针端点的线速度的18倍
    D．分针端点的线速度是时针端点的线速度的90倍
2．机械手表的分针与秒针从重合到第二次重合，中间经历的时间为(　  　)

A. min　


B．1 min

C. min
 min  


D.
3．玩具车在圆形轨道上做匀速圆周运动，半径R＝0.1 m，向心加速度的大小为a＝0.4 m/s2，则下列说法正确的是(　  　)

A．玩具车运动的角速度为2π rad/s

B．玩具车做匀速圆周运动的周期为π s

C．玩具车在t＝ m
 s内通过的位移大小为
D．玩具车在t＝π s内通过的路程为零
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4．如图所示，在匀速转动的水平盘上，沿半径方向放着用细线相连的质量相等的两个物体A和B，它们与盘间的动摩擦因数相同，当圆盘转速加快到两物体刚好还未发生滑动时，烧断细线，则两个物体的运动情况是(　  　)

A．两物体均沿切线方向滑动

B．两物体均沿半径方向滑动，离圆盘圆心越来越远

C．两物体仍随圆盘一起做匀速圆周运动，不会发生滑动

D．物体B仍随圆盘一起做匀速圆周运动，物体A发生滑动，离圆盘圆心越来越远

5．汽车在公路上行驶一般不打滑，轮子转一周，汽车向前行驶的距离等于车轮的周长．某国产轿车的车轮半径约为30 cm，当该型轿车在高速公路上行驶时，驾驶员面前的速率计的指针指在“120 km/h”上，可估算出该车车轮的转速约为(　  　)

A．1 000 r/s  


B．1 000 r/min

C．1 000 r/h  


D．2 000 r/s
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6．现在许多高档汽车都应用了自动挡无级变速装置，可不用离合就能连续变换速度．图为截锥式无级变速模型示意图，两个锥轮之间有一个滚动轮，主动轮、滚动轮、从动轮靠彼此之间的摩擦力带动，当位于主动轮和从动轮之间的滚动轮从左向右移动时，从动轮转速降低；滚动轮从右向左移动时，从动轮转速增加．现在滚动轮处于主动轮直径D1、从动轮直径D2的位置，则主动轮转速n1与从动轮转速n2的关系是(　 　)

A.＝　


B.＝
C.          ＝  


D.＝
7．市内公共汽车在到达路口转弯时，车内广播中就要播放录音：“乘客们请注意，前面车辆转弯，请拉好扶手”，这样可以(　  　)

A．提醒包括坐着和站着的全体乘客均拉好扶手，以免车辆转弯时可能向前倾倒

B．提醒包括坐着和站着的全体乘客均拉好扶手，以免车辆转弯时可能向后倾倒

C．主要是提醒站着的乘客拉好扶手，以免车辆转弯时可能向转弯的外侧倾倒

D．主要是提醒站着的乘客拉好扶手，以免车辆转弯时可能向转弯的内侧倾倒

8．如图所示，小球以初速度v0从光滑斜面底部向上滑，恰能到达最大高度为h的斜面顶部，图中A是高度小于h的光滑斜面、B是内轨半径小于h的光滑轨道、C是内轨直径等于h光滑轨道、D是长为h的轻棒(可绕固定点O转动，小球与杆的下端相碰后粘在一起)．小球在底端时的初速度都为v0，则小球在以上四种情况中能到达高度h的有(　  　)
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9．如图所示，半径为R的竖直光滑圆轨道内侧底部静止着一个光滑小球，现给小球一个冲击使其在瞬间得到一个水平初速度v0，若v0大小不同，则小球能够上升到的最大高度(距离底部)也不同．下列说法中正确的是(　   　)

A．如果v0＝，则小球能够上升的最大高度为R/2

B．如果v0＝，则小球能够上升的最大高度为R/2

C．如果v0＝，则小球能够上升的最大高度为3R/2

D．如果v0＝，则小球能够上升的最大高度为R
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10．如图4－11所示，OO′为竖直转轴，MN为固定在OO′上的水平光滑杆，有两个质量相同的金属球A、B套在水平杆上，AC、BC为抗拉能力相同的两根细线，C端固定在转轴OO′上．当细线拉直时，A、B两球的转动半径之比恒为2∶1，当转轴角速度增大时(　  　)

A．AC线先断  


B．BC线先断

C．两线同时断  


D．不能确定哪段线先断
2． 填空题（本题共4小题，每空3分，共21分）

11.甲、乙两物体做匀速圆周运动,其质量比是1∶2,运动的轨道半径之比是1∶2,在相等的时间里甲转了4圈,乙转了3圈.则它们所受向心力之比是_______.
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速圆周运动的物体若角速度不变,其半径变为原来的4倍,则所需的向心力比原来增加了60 N,物体原来所需的向心力是_______N.

13.如图所示，在内壁光滑的平底试管内放一个质量为m的小球，试管的开口端加盖与水平轴O连接.试管底与O相距r，试管在转轴带动下沿竖直平面做匀速圆周运动(g取10 m/s2)，则
（1）转轴的角速度为_________时，试管底所受压力的最大值等于最小值的3倍.

（2）转轴的角速度为_________时，在过最高点时小球与试管底不会脱离接触.

14．一物理兴趣小组利用数字实验系统探究物体做圆周运动时向心力与角速度、半径的关系

(1)他们让一砝码做半径为r的圆周运动，数字实验系统通过测量和计算得到若干组向心力F和对应的角速度ω，如下表，请根据表中数据在图4－13中绘出F－ω的关系图象.

	序号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	F/N
	2.42
	1.90
	1.43
	0.97
	0.76
	0.50
	0.23
	0.06

	ω/rad

·s－1
	28.8
	25.7
	22.0
	18.0
	15.9
	13.0
	8.5
	4.3
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(2)通过对图象的观察，兴趣小组的同学猜测F与ω2成正比，你认为，可以通过进一步转换，做出________关系图象来确定他们的猜测是否正确．

(3)如果他们的猜测成立，则你认为他们的依据是________________________________

________________．
三、计算题（本题共3小题，共29分7+10+12。解答应写出必要的文字说明、方程式和重要演算步骤，只写最后答案的不给分，有数值计算的题，答案中必须明确写出数值的单位.）
15．某游乐场的赛道为圆形，半径为100 m，赛车和选手的总质量为100 kg，车轮与地面间的最大静摩擦力为600 N，则赛车转弯时的速度最大为多少？
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16．一内壁光滑的环形细圆管，位于竖直平面内，环的半径为R(比细管的内径大得多)．在圆管中有两个直径与细管内径相同的小球(可视为质点)．A球的质量为m1、B球的质量为m2.它们沿环形圆管顺时针转动，经过最低点时的速度都为v0.设A球运动到最低点时，B球恰好运动到最高点，若要此时两球作用于圆管的合力为零，那么B球在最高点的速度多大？

17．如图所示是生产流水线上的皮带传输装置，传输带上等间距地放着很多半成品．A轮处装有光电计数器，它可以记录通过A处的产品数目．已知测得轮A、B的半径分别为rA＝20 cm，rB＝10 cm，相邻两产品间距离为30 cm,1 min内有41个产品通过A处．求：

(1)产品随传输带移动的速度大小；

(2)A、B轮轮缘上的两点P、Q及A轮半径中点M的线速度和角速度大小；

(3)如果A轮是通过摩擦带动C轮转动，且rc＝5 cm，在图中标出C轮的转动方向，求出C轮的角速度(假设轮不打滑)．
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